«Итоги мероприятий, способствующих адаптации первоклассников»
      Адаптация к школе – перестройка познавательной, мотивационной и эмоционально-волевой сфер ребенка при переходе к систематическому организованному школьному обучению.
      Таким образом, можно сказать, что основным показателем благоприятной адаптации ребенка являются: формирование адекватного поведения, установление контактов с учащимися, учителем, овладение навыками учебной деятельности. Совместные усилия учителей, педагогов, родителей, врачей, психологов, логопедов и др. узких специалистов способны снизить риск возникновения у ребенка школьной дезадаптации и трудностей обучения.
Его составляющими являются физиологическая адаптация и социально-психологическая адаптация.
1. Социально - психологическая адаптация  включает  целенаправленную организацию коррекционных занятий.
– развитие высших психических функций (памяти, внимания, мышления, речи) в соответствии с возрастной нормой;
– развитие коммуникативной сферы (навыков общения и взаимодействия с детьми, взрослыми);
– саморегуляцию и произвольность (умение слышать, слушать и выполнять инструкцию; вести себя в соответствии с общепринятой нормой поведения;
– интеллектуальный компонент (развитие познавательных процессов).
        Как показывает опыт, многие проблемы можно предвидеть и своевременно решить, не дожидаясь пока ребёнок испытает их на себе. С этой целью в нашей школе создана и реализуется программа психологического сопровождения «Первый раз в первый класс!». В рамках программы:
– проведено диагностическое обследование психологической готовности ребёнка к школьному обучению- стартовых возможностей (54 чел); выявлена «Группа риска» с показателями низкой школьной мотивации ¼%, несколько повышенным уровнем тревожности 31/60%. С данной категорией детей организованны коррекционные занятия в течении учебного года.
– определены факторы риска школьной дезадаптации. Проведен анализ медицинских карт учащихся (цель - узнать состояние здоровья детей), анкетирование родителей (цель-  получения информации о режиме дня первоклассника);
– для родителей и педагогического коллектива разработаны рекомендации по эффективному сопровождению первоклассников (индивидуальные консультации узких специалистов, выступления на педагогических советах, родительских собраниях).
2.  С целью успешного протекания физиологической адаптации в школе организован  режим школьной жизни первоклассников.
      Первоклассники обучаются в первую смену с 8.00, пять дней в неделю с максимальной учебной нагрузкой в 21 час. Согласно требованиям СанПиН,  в целях облегчения процесса адаптации детей к требованиям школы  учебная нагрузка на первоклассников увеличивается постепенно. В сентябре-октябре проводится по 3 урока по 35 минут каждый. С  ноября по декабрь в первых классах проводится по 4 урока ежедневно по 35 минут каждый. На каждом уроке в  классе проводится по две физкультминутки и динамические паузы. 
   Также  в  оздоровительных целях и для облегчения процесса адаптации детей к школьной жизни составлено расписание уроков с учётом того, что умственная работоспособность детей в разные дни недели неодинакова. Наибольший объём учебной нагрузки приходится на вторник и среду. В эти дни в расписание включены наиболее трудные предметы. Понедельник и пятница – облегчённые дни в связи с низкой работоспособностью первоклассников.  В течении дня ученики получают горячий обед, соблюдается и питьевой режим.
[bookmark: _GoBack]        Успешная адаптация закончилась в основном у тех детей, которые посещали дошкольные учреждения. Эти дети понимают, что от них требует учитель, они  дисциплинированы, соблюдают правила поведения как на уроках, так и на переменах, положительно реагируют на замечания  и стараются их исправить.  Часть детей в 1-х классах близки к завершению адаптации. Эти дети старательны и дисциплинированы, порой медлительны, немного боязливы, а порой  и плаксивы. Они не чувствуют уверенности в себе, но стоит их подбодрить, похвалить, и эти дети на глазах преображаются. И, конечно, остались дети у которых адаптация проходит очень медленно. На уроках они не внимательны, задание приходится повторять не 1 раз.  не ориентируется в рабочей строке. Им трудно высидеть положенное время на уроке, им хочется отвечать без поднятой руки, часто отвлекаются. Они просят прощения за свои провинности и туже забывают об этом. Учебная деятельность у детей развита слабо, низкий словарный запас, они   быстро утомляются  на уроке.
        

